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PROPOSTE DI ATTIVITA’ ED EVENTI  
ERASMUS + AR.AC.N.E. 2020

Le attività previste dal nostro Istituto, a conclusione del progetto, avranno come tema generale l'ARTE e la CULTURA nel Salento, un territorio ricco di testimonianze che vanno dalla preistoria al mondo moderno. 
I contenuti proposti riguarderanno: 
1. Visite guidate (vestigia messapiche - Alezio e Ugento - insediamenti basiliani; Chiesa di Casaranello; guglia di Raimondello Del Balzo Orsini; chiesa della Madonna della Lizza; Basilica di Santa Caterina d'Alessandria; Otranto; torri costiere e fortificazioni; Lecce barocca; ville ottocentesche di Santa Maria di Leuca). 
I temi artistici permetteranno di avvicinarsi ai diversi periodi storici attraverso testimonianze della società del tempo, evidenziando le relazioni e le diverse influenze con i tanti popoli che hanno visto nella Terra d'Otranto, il porto sicuro, la terra della conquista, il trampolino verso l'Oriente.

2. Laboratori: progettazione e realizzazione nei laboratori della scuola di  manufatti e opere rilette alla luce della sensibilità dei millenni.
Inoltre, si propone la progettazione, nelle scuole di appartenenza, di una decorazione per un  pallone artistico di tipo aerostatico, sul tema “ARTE DEI POPOLI, che gli alunni delle scuole partner realizzeranno nei nostri laboratori durante la mobilità in Italia. 
3. Mostre: saranno allestite nei locali della scuola le seguenti esposizioni :
- Galleria di tutte le opere realizzate durante le mobilità Erasmus Aracne dei cinque paesi partner ( si richiede materiale fotografico e video delle opere).
- Galleria delle opere più significative prodotte dall’Istutito Giannelli nel corso dei sessant’anni di attività. (La progettazione e la realizzazione è parte della Programmazione pluridisciplinare per compiti di realtà dell’a.S. 2019-2020 del nostro istituto).

2. Eventi
· Visita mostra: docenti e alunni saranno impegnati a ricevere e a guidare i visitatori nelle esposizioni allestite nei locali della scuola;
· “ARTE DEI POPOLI” ritrovo in una ampia area del territorio (da decidere) per il lancio dei palloni aerostatici delle scuole partner e di quello realizzato dalla nostra scuola in omaggio alle delegazioni. L’evento prevede anche performance musicali e coreutiche.
· «NOTTE AUREA» evento da realizzare nelle piazze e strade della città di Parabita ( o nei locali del nostro Istituto) con l’allestimento di stand rappresentativi della cultura e dell’arte dei paesi partner. 
· “ROMEO E GIULIETTA” musical .
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